



创文明城市 建幸福家园

密闭垃圾桶常“张嘴”吐异味

居民的部分生活陋习,让新型环卫设施“失色”

本报记者 黄广华
公素云 苏洪印

小区里的密闭垃圾桶“张着嘴”,很少有人主动盖盖;随手扔垃圾,分类垃圾箱里“不分类”;尽管济宁城区的环卫设施在逐步升级,但居民养成的生活陋习,让这些新型环卫设施的作用大打折扣。

►一小区垃圾桶前张贴着“垃圾入桶”的文明标识
本报记者 公素云 摄



相关链接

清运频次增加 5辆应急车待命

除了每天凌晨5点、晚上6点的普扫外,每天16个小时的保洁时间里,环卫工人大多在捡拾市民随手扔掉的垃圾。

“创卫对道路的卫生要求更加严格,道路保洁更加精细化,包括卫生死角、清理难点等。保洁时间从早5点一直持续到晚10点,清担任务重时,保洁时间也会延长至晚上11点半。”济宁市环卫处清扫五队队长郑仰前说,清理出的垃圾会及时送往垃圾转运站,除了环卫工人配备的三轮车外,还有小型垃圾清运车辆沿路巡查负责收集沿路清理的垃圾。

“目前,城区21个垃圾转运站每天要清运600吨左右的垃圾,23辆清运车不间断清运,确保城区垃圾日产日清。”济宁市环卫处清运大队长郑洪洋说,相比日常四五百吨的清运量,创卫期间城区每天的垃圾清运量明显增加。

为确保城区垃圾日产日清,清运的时间和频次都有所增加。垃圾清运对首次垃圾清运从每天早上6点提前至每天5点。垃圾转运站关闭的时间也从每天下午6点延长至晚上9点。水平式垃圾转运站每天清运4-5次,垂直式垃圾转运站每天要清运10次左右。垃圾清运队除不间断地将垃圾送往垃圾处理厂外,每天清运结束后还将安排不少于5辆的备用车辆待命,用于应急清运,一旦有垃圾转运站存量满将启动应急清运。

密闭垃圾桶经常“张嘴”

27日下午6点,明珠花园小区,每栋楼前都摆放着一个蓝色的垃圾桶,不少垃圾桶前都有散落的零碎垃圾。尽管垃圾桶有盖,但许多垃圾桶盖是敞开的。

正值下班和晚饭时间,一位中年妇女提着一袋垃圾走出楼道间,在离垃圾桶2米左右,她顺手一抛将丢进垃圾桶,随后转头离开。由于垃圾桶接近溢满,垃圾被抛进桶里

的一瞬间,两片废弃卫生纸团被跌出桶外。

“尽管垃圾桶盖是敞开的,很少有人主动扣上,觉得扣上不方便,或觉得盖子不干净,不愿意用手触碰。但垃圾桶敞开着,确实挺影响环境的。”这名女士说。

“时常有居民在倾倒垃圾后忘记将盖合上,巡查人员每天光盖垃圾桶盖就得几十次。”南池翠景园物业公司孙

经理介绍,小区里安装了32个密闭垃圾桶,一旦有居民在倾倒垃圾后忘记将盖合上,就会导致垃圾裸露,不符合创卫要求,因此4位巡查人员每天在小区内巡查。

不少小区按照创卫标准安置了密闭垃圾桶,设施有了提升,但也出现了垃圾不及时清理导致外溢,垃圾不入桶,垃圾桶盖“张嘴”问题,甚至有些垃圾桶被破坏,桶盖不翼而

飞。一些小区专门贴上“垃圾入桶”的文明提示,也没能阻止居民的乱扔垃圾行为。

相比从前,环卫设施提升了,但一些市民为图省事将垃圾桶盖掀开,或者一些居民在掀开后因为嫌脏或不方便,不愿意再扣上。居民一个小小的动作,却让密闭垃圾桶始终“张着嘴”,不仅无法起到密闭作用,而且新环卫设施带来的意义也大打折扣。

分类垃圾箱里“不分类”

27日下午,洸河路一分类垃圾箱旁,尽管垃圾箱上明确标有“可回收”“不可回收”“瓶罐”等字样,不少路人却对此熟视无睹,丢垃圾时照样我行我素。“可回收”箱里有废弃塑料袋,烟头,甚至丢有倒掉的饭菜,“不可回收”箱里能看到饮料瓶、废纸盒等垃圾。

当日下午5点半左右,一青年男子骑电动车路过分类

垃圾箱时,随手将手里刚掐灭的烟头丢进“瓶罐”分类箱中,随后骑车扬长而去。蹲守的半个小时内,约有七八个人过来丢垃圾,按照分类丢放的却寥寥无几。

“路过时比较匆忙,没有考虑那么多,随手就丢进去了。”一名年轻女市民对此不以为然。“有些垃圾桶的分类标识很相似,没有那么多时间

去细看。”不少受访市民表示,垃圾是随意投放的,没有考虑分类,也没有关注垃圾桶的提示字样。

果皮箱上的垃圾分类标识往往被忽视,而在公共场合,即使设有果皮箱,“垃圾入桶”的意识仍然被,尤其是在一些人流量较大的公园、绿地、广场,不仅随手扔垃圾的现象严重,有的甚至不听劝

导。

“虽然公园里每隔二三十米就有一个垃圾桶,但公共场所随手扔垃圾的现象仍然普遍。”济宁人民公园管理办公室工作人员介绍,人民公园有40多个垃圾桶,每天上午、下午会集中清理一次,即使垃圾桶密度较高,每天还是需要16个环卫工人不停地在公园里捡拾才能确保公园的卫生。



一小区密闭垃圾桶盖始终“张着嘴”。本报记者 苏洪印 摄

任城供电公司停电信息				
停电日期	停电时间	停电线路	停电范围	停电原因
2015-11-08	8:00-19:00	10kV 刘堂线	10kV 刘堂线	设备检修
2015-11-08	8:00-19:00	10kV 王堂	10kV 王堂	设备检修
2015-11-07	8:30-15:30	10kV 李堂	10kV 李堂	设备检修

首届“运河之星”护理技能大赛开始报名啦 状元选手可获五一劳动奖章

本报济宁10月27日讯(记者 李倩 通讯员 史菲菲) 首届“运河之星”护理技能大赛开始报名啦,本次大赛分为急救护理、外科护理、妇产科护理三个项目。第一名参赛选手将获技能状元称号,“五一”劳动奖章;对总成绩前三名的选手,由济宁市妇联授予“济宁市三八红旗手”称号。

此次技能大赛考试分为病例场景式和模拟式。考试将围绕急救护理的心肺复苏、除颤技术、洗胃技术、人工气道吸痰;外科护理的胃肠减压技术、密闭式静脉输血技术、围术期病人有效排痰;妇产科护理的新生儿复苏、新生儿沐浴、女病人导尿技术等内容进行。

此次护理岗位技能大赛中总成绩第一名的选手,授予济宁市第一届“运

河之星”技能状元荣誉称号,由济宁市总工会授予济宁市“五一”劳动奖章;对总成绩前三名的选手,由济宁市妇联授予“济宁市三八红旗手”称号(已被授予过相同荣誉称号的不再重复授予);市级三等奖及以上选手,由济宁市卫生计生委授予“济宁市护理岗位能手”称号。

本次技能大赛是由济宁市卫计委、市总工会、市妇联、市护理学会联合开展,拟定于11月上旬举办,凡从事急救护理、外科护理、妇产科护理,具备护士执业资格证的专业技术人员均可参与报名。各县市区结合护理工作实际,组织开展本县市区护理岗位技能培训工作和县级初赛。每个项目各选拔1名护士参加全市决赛。